

大漢公報

中華民國卅九年三月三十號 (星期四) 新聞紙第十一卷第二百七十七號

號掛報電報本
CABLE ADDRESS
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)			
△每月	三元七角五分	△半年	廿一元
△每季	十一元二角五分	△全年	四十二元
△本埠郵費	一元五角		
△外埠郵費	二元		
△廣告費	另議		

中共准許蘇俄 開採新疆礦產

中共威嚇洋行 購買人民政府公債

俄京莫斯科三十日合衆社電：莫斯可當局是日宣佈，謂中共與蘇俄，現已簽訂聯合開採新疆礦產條約。該約訂以三拾年為期，中共准許蘇俄在新疆開採煤油及非金屬礦產。由中蘇兩國，合資組織兩大公司，一為開採煤油，一為開採非金屬礦產。其盈利若干，由中蘇平分。其所僱之工人，以中蘇各佔一半。

按新疆為中國西北大省，蘊藏煤油及各種礦物甚為豐富。香港三拾日統一社電：據報中共政府，現不特強迫中國人商店購買人民政府公債，即美英在華之洋行，亦在強迫要買公債之列。據廣州方面報告：謂美英洋行拾間，已被中共威嚇，強迫要購三十萬元人民政府公債。否則就拘捕其公司辦事職員。此等美英洋行，內包含煤油公司、美英煙草公司、帝國化學工廠、滙豐銀行及東方匯理銀行等在內。

美在香港 建立情報基地

基教教員報告香港訊：現因中共各地之美國領館，已登陸關閉。香港美國領館之任務，遂隨形增加。工作人員增加至廿人以上。香港現已成為美國情報院搜集中共區域政治及經濟情況報告之基地。因離開中國大陸之外人士，大多經過香港，可自渠等口中獲悉其區實況。此等人士已在逐漸增多中。

▲美國人員駐港：目前國務院在香港之工作人員共有五拾名，分屬於美國駐港總領事館、及美國新聞處。歸總領事館管轄。此外美國尚有若干海陸空軍武官人員駐于香港。

▲美國總領事館之人員，以政治組增加為最多。其主要任務之一，為收聽北中共廣播。國務院特派在港人員中，有數名係國務院在北平設立之中國語文學校畢業生。因中共佔領大陸，此等中國語文專家遂形成過渡。

▲駐台人員減少：據悉美國與國方政府之外交任務，仍將繼續由美國駐華使館代辦。最近據報，最近數月來，美國駐台北總領事館人員，已大為減少。各職員之眷屬，已於本年三月撤返。因當時預料共軍進攻在即，不然台灣內部亦可能因經濟崩潰而引起暴動。現國方政府在表面上之力量雖較前增強，但與駐台之外交人員眷屬，仍不能前往云。

香港方面 否認中共 已准撤滬外僑

香港三十日合衆社電：登中國航海公司人員，是日宣佈，謂中共現已同意撤滬上海外僑二千六百人之事。其情形如何，大概今日即可決定。彼否認三港方面，謂中共已同意撤滬上海外僑事云。

一美機在日本失事 死機員三名傷一名

名古屋三十日統一社電：美第五空軍總部宣佈，謂美機雙發動機之「F四十七號」機一架，昨夜在名古屋之東二十五英里之失事。機員四名，三死一傷。空軍當局，現不公佈死者姓名，聽候通告彼等之親屬云。

傳中共已準備 襲擊封鎖國軍

香港二十九日統一社電：據報中共現已準備襲擊封鎖上海及揚子江之國軍云。

中共求俄助 飛機軍艦不遂 轉謀搖動國方空海軍

台北三十日統一社電：國方是日宣佈，謂中共現正從事以「第五縱隊」活動方式，謀動搖國方之海空軍。以打開進攻台灣之路線。國方稱中共對國方，異常努力。因中共謀向蘇俄對取飛機軍艦失敗。彼等自知國方一日控制海空霸

多為陳舊不堪使用，及從捷克運往者。中共並有運輪機八架至九拾架。另有被香港判歸中共之中央及中國航空公司飛機七十一架。但後者仍在香港，無法運出云。

前東京市長將赴美 參觀櫻花大會

東京二十九日統一社電：日本國會最老之議員尾崎，九拾歲，是日謂彼將於下月拜訪華盛頓。以觀看彼於前四十年，所贈與美國之櫻花樹。當時彼為東京市長。尾崎赴美之行，係應前任駐美大使加士梳之邀。參觀下月之華盛頓櫻花大會。

尾崎謂「吾年老矣，下月赴美之行，對增進國際感情，已無重大效力矣。」

菲律賓準備 商談日本和約 擬要日賠償巨款

馬尼刺二十九日合衆社電：菲律賓外交部宣佈，如若其以聯盟國同意，則菲律賓已準備參加商談日本和約。菲律賓現擬要求日本賠償損失四十億美元。內有十億美元，將用以收回日軍前在菲律賓所發行之軍用票。拾億美元，將用為補給戰時菲律賓勞工之損失。二十億美元，將用為賠償菲律賓人及財產之損失云。

美對東方 援助之計劃

華盛頓廿日合衆社電：美國國務院今日再次向眾院國際關係委員會請求根據杜魯門第四項計劃，採取急切措施，以援助世界各落後民族。而以東方者為急需。有種報告，曾謂阿特臣，欲拉攏英法形成統一陣線，防止共產主義在亞洲擴張勢力。

彼與美巡迴大使(非立者十)昨日曾向該委員會作秘密報告。陳述亞洲情形。據稱，曾催促增進亞洲防共援助。

杜魯門政府以第四項計劃，亦屬反共政策。已向國會請求撥四千五百萬元作經費。

據悉杜魯門之第四項計劃，係一九五九年正月行就職演說時所主張之援助世界自由民族辦法。該計劃係欲在開發落後之區域投資，並派顧問團，助其發展。以免為共產主義者所利用。

迄今國會對此計劃之態度頗冷淡。

日本本州地震 災情慘重

東京廿九日合衆社電：本州島北部及中部，昨夜九時三十分，曾發生微弱地震。現時據報，並無人命財產損失云。

日商盼望 聯軍早訂對日和約

東京廿九日合衆社電：日本經濟組織協會，現向盟國方面，籲請早日召開和平會議。最低限度要在技術上修正其戰時之狀態。按該經濟組織協會，為日本大商人之全國協會。該會謂日本出口恢復之緩慢，是因外國不准許日本再參加國際集團所致。

美商部官員被控 打押運毒物

美商部官員，上議員馬隆，上月曾指控美國商務部國際貿易處，東部主任李氏，利用職權，阻礙飛機汽油及其他作戰物資及時運交國方政府。李氏係作至國方政府已被軍方擊敗後，始將此等作戰物資運去。已為時太晚。

▲上院進行調查：上院即組織一委員會，進行調查其事。該委員會今日舉行公聽會，聽取有關方面之報告。上議員馬隆、商務部及移民局官員，均將出席作證。

馬隆上月曾向上院報告，謂李氏係在滿洲出生之俄人。過去曾有三次請求加入美籍未經准許。

據商務部官員稱：渠等歡迎上院調查其事。前此亦曾有人對李氏作同樣之指控。但經該部調查結果，證明是項指控不確。

雲埠市長將往澳遊

雲埠市長，擬在四月五日乘加拿大太平洋航空公司機赴澳洲。約於月尾返雲埠。

市政府已選定前本市勞工領袖老前董(不市歐羅)為代理市長云。

住宅被焚 一婦人燒死

古老胡地卅日訊：日昨近頃在治公路之「卡市街」，有一住宅被焚。將上星期五日出門名「連氏」之妻燒死。「戈勒勒街」年十九之寓居卡市街一五八一號。適在對面聞叫喊聲，即奔至。見火從牆板間湧出。忽有爆炸聲。窗門全被震碎。事後兩二自願消防隊員名「連納基市」在前室門內，發現屍骸。連氏夫婦，前三年從「那市別」移居於此。

古壁省又有謀殺案

古壁省可路三拾日加拿大社電：奧太瓦及可路各區正進行大搜索。殺害古瑪利曼地威士之兇手。現為警察所搜尋者。係一陌生男子。昨日早上借地威士女士至可路下埠區布列治街租賃房。數小時後，房主發現地威士裸體臥于該房牀上。喉嚨為面巾繫緊。

可路警察根據報告稱：該二十五歲少婦，星期二晚曾與男子在奧太瓦旅館飲酒。故已將二嫌疑犯拘留查問。雖然仍未將兇手捕獲。但警察預測數小時內可破案。死者借其父及兄。寓居奧太瓦下埠區之為一個溫柔少婦。而以謀殺案云。